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HIRDETÉSI DÍJ:
2 hasábos garmondsor vagy annak helye 1-szeri hirdetésnél 

24 tillér, 3 hasábos garmondsor 16 fillér. Többszöri hirde

tésnél kedvezmény.

Nyllttér són 30 fillér.
Hirdetések és nyílttéri czikkek dija előre fizetendő.

Emlékezzünk régiekről.
Brassó, okt. 23.

Életerős manapság csak az a nép, 
mely idealizmusát a múlt emlékeiből 
meríti. Hazafias csak az a polgárság, 
melynek szírében ott él a nemzeti hősök, 
a porladozó nagy hazafiak emléke s 
tetteik lelkesíteni, serkenteni tudják a 
jelen nemzedékét.

A világ mintha kezdene végleg el
merülni az anyagi kérdések tömkele
gébe. A hajsza a kenyér s a vagyon 
után, mintha mindinkább elfojtaná a 
nemzeti érzés idealizmusát, a históriai 
nagyságok emléke mindjobban belemerül 
a feledés tengerébe, s maholnap ott 
leszünk, hogy csak a levéltárak s a 
tudósok fogják tudni, hogy voltak ők 
is és éltek a hazáért.

Mint sajnálatos tényt kell konsta
tálnunk : hogy ebben a rohamosan fej
lődő országban sokan — még magukat 
müveiteknek nevezők is — nem csüng
nek már azzal a lelkes rajongással a

múlt magyar nagyságainak emlékén, 
mint az úgy a nemzeti idealizmus, mint 
a hazafentartó politika szempontjából is 
kívánatos volna. Mi ez a jelenség? 
Nem egyébb, mint a hazafias érzés 
hanyatlása, a nemzeti idealizmus csök
kenése.

Idealizmus 1 Elkopott, tartalom nél
kül való fogalom a modern írástudók 
előtt. Mily igazságtalanok s mennyire 
helytelenül bírálják az ember lelki 
világát azok, a kik az idealizmussal, 
mint a tömegeket mozgató erővel, le
számoltak s helyette a szürke lenni 
vagy nem lenni igéit harsogják ezerféle 
változatban a tömeg fülébe! Van idea
lizmus ! Magunkba szívjuk azt az első 
lélegzetből, melyet tüdőnkbe szivünk, 
belénk oltja ez a róna, ez a hegy, ez 
az nyelv és felénk ragyog Magyarország 
történetének minden lapjáról. S az uj 
apostolok elnyomják e velünk született 
erényt, elnyomják internaczionalis jel
szavakkal, számokkal és német bölcsé
szek elméleteivel.

S igy hamisítják meg a közvéle- I

ményt. így formálják a magyar lelke
ket és veséket — holott egyesegyedül 
az idealizmus az, mely ezt a nemzetet 
a nemzetek sorában föntartotta. Év
százados háborúság, vesztett csaták, 
gazdasági tönkrejutások után tízszer és 
százszor rázta fel az idealizmus est a 
népet és megóvta, diadalra vitte minden 
vészek között.

Nemcsak a magyarnak volt meg ez 
az idealizmusa. Nézzük a nagy Német
ország, Francziaország, Olaszország s 
bármelyik kulturnép históriáját: látni 
fogjuk, hogy a zavaros káosz fölött ott 
ragyogott mindétig a nap: az idealizmus. 
Ez volt évtizedeken át a felsőbb erő, 
melyet a gondviselés oltott az életre 
való fajok szivébe, ez óvta meg állami 
és egyéni szabadságukat.

Ettől az erőtől ne engedjük meg
fosztani magunkat. A magyar idealiz
mussal együtt múlna el a múlt mély
séges tengerében a nemzet is. Térjenek 
jó útra a hamis apostolok, s ne másítsák 
meg ál tanaikkal a lelkeket a Duua-Tisza

A „Brassói Lapok“ tárczája.

Úti emlékeimből.
Génitől a Monte-Rosaig.

— A .Brassói Lapok“ eredeti tárcz&ja. — 

(Vége.)

Ha a csúcson délkeletnek fordulunk, 
balra közvetlen szomszédságunkban a Mon- 
te-Rosa 4638 méter magasságban szórja 
tiszta időben vakítón fehér csúcsairól fé
nyét felénk, jobbra a Lyskamm 4538, to
vábbá a Castor és Pollux 4230—4034 mé
ter, a Breithorn 4171 m. a kis Matter
horn 3896 m. aztán a Theodulszoros 3ö22 
m. és végül a Matterhorn (Mont-Cervin), 
4482 m. magasságban. Utóbb említett hegy 
egy orszarvu szarvához hasonlít, honnan 
elnevezését is nyerte. Eme hegység illet
ve örökhóval fedte roppant hegyóriások 
alatt vonul el a Monte-Rosa lejtőitől kezd-

ve a Theodulszorosból leágazó jégmezőig 
a Gornergletser, melyből a Visp folyó ered. 
Mintha egy ismeretlen világ tárulna fel 
előttünk, a gletserek felől hideg áramlat 
húzódik fel, mely nyári éjen át is fagyasz
tó, a gletserek alatti folyó örökös esései
nek moraja oly különös s gyakran hall
hatni az alámosásek által alakjukat vál
toztató jégtömbök zuhanásának robaját s 
néha a lavinák eséséből eredő zajt is.

Itt élet nem igen van, fa, növény 
vagy virág nem igen díszíti az ormokat 
és hegyoldalokat. Csak alább lehet, hol a 
növényzet már mutatkozik, havasi mormo- 
tákat, helyenkint hófajdot és egész fehér 
alpesi nyulat látni. Csak alább kezdődik a 
vegetatio, mely táplálékot nyújt az állat
világnak.

Két-három menházat is láthatni in
nen nagyitón át, melyek gomba-módjára 
látszanak valamely hómentes sziklaüregből 
kinőve.

A Gornergratról lejőve Ríffelhaustól

vezetővel a Gornergletseren át 5 órai ve- 
szélves és fárasztó ut után a hómezőket 
taposva a Monte-Rosa derekába érkezünk, 
honnan még további 4—5 órai kitartó má
szás után a tetőre jutunk fel.

Innen már Olaszország virányai is 
láthatók, tiszta időben a schweiczi alpe- 
sek nagyobb része, tavak, városok és fal
vak. Oly kép amely kárpótolja fáradságunk 
és áldozatunkat. Innen aztán 4 óra alatt 
visszatérhetünk oda, a honnan kiindultunk 
s elmerenghetünk a látottak fölött, melyek 
kellemesen maradnak meg emlékünkben 
ugyannyira, hogy azon feltevéssel távo
zunk e helyekről, hogy azokat valamikor 
viszontlátjuk és akkor is élvezzük a ter
mészet nyújtotta szépségeket.

Lázár Lajos.

Alapittatott 1867.

Helmbold L. Örökösei 
ékszerészek

Legnagyobb raktár: ékszer,arany és ezüst árukban, ezüst ev eszközök’) 
Schweiczi zsebórákban : arany, ezüst és nickél sib.

Ezüst és fém övék. — Mindenféle övöknek újjáalakítása 
Arany, ezüst és drágakövek bevásárlása.

(tulajdonos: HELMBOLD VIKTOR)
Weisz-Mihály-utcza 24. sz. a. (saját ház).

Javltö münely **^73
Jeeygyürük nagy választékban.
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földjén, mert nemzeti romlást készíte
nek elő.

Ha a nagy nemzeti események év
fordulói évröl-évre kevesebb magyar 
polgárt ösztökélnek az ünneplésre ; ha 
a megszentelt helyek, a hol hősök vére 
folyt, a szobrok és templomok, melyek 
történelmi nagyjaink emlékét hirdetik, 
mind pusztábbak és elhagyottabbak lesz
nek : a lelkekből kivész lassanként a 
dicső múlt tudása, a szivekből a kegye
let s ha ugytart, húsz, harmincz esztendő 
múlva orgiáit üli ebben a hazában az 
internaczionálizmus és ha akkor jön 
majd egy újabb nagy vihar, az végig 
fog seperni egy nemzet felett, mely 
múltját elfeledte, megtagadta.

Hazafias missiót és kötelességet 
teljesít tehát minden nemzeti egyesület, 
midőn a nagy nemzeti események év
fordulóit ünnepekké avatni törekszik.

De ez ünnepek számára nevelni 
kell az ünneplő közönséget.

Ez a nevelői feladat az iskoláé és 
a sajtóé. Tőlük függ a nemzeti idealizmus 
megmentése, visszahóditása.

Emlékezzenek régiekről, minden 
nap, minden alkalommal, hogy a jövő 
nemzedék minden idealizmusával csügg- 
jön a múlton.

Az az iskola, az a sajtó, mely e 
nevelői munkásságból kivonja magát, a 
hazafias kötelesség súlyos mulasztásának 
vádját érdemli meg.

Es a tanító, és a publiczista, ki 
akár közönyből, tudatlanul, akár más 
indító okokból tudatosan tépdesi meg 
a nemzeti idealizmusnak a lelkeket a 
mindennapiság szürkeségéből kiemelő 
szárnyait, bűnös merényletet követ el a 
legszentebb ideál ellen.

Belföld.
Brassó, okt. 23.

Az országgyűlés mindkét Háza októ
ber hó 26-án (szombaton) tartja első ülé
sét. Ezen az ülésen közük a két Ház tag
jaival, hogy ő Felsége az országgyűlést 28. 
(hétfőn) délben fogja fogadni.

Darányi Ignácz földmivelési minisz
ter Győrön keresztül a csunyi vízműhöz 
utazott, hogy a kisdunai érdekeltség által 
kért zsilip létesítésének körülményeiről és 
szükségességéről a helyszínen személyesen 
meggyőződjék.

Apponyi Albert gróf legközelebb Jász
berénybe utazik, hogy választóinak köszö
netét mondjon a lelkes kitartásért.

Külföld.
Brassó, okt. 23.

Nikila montenegrói fejedelem jövő év
ben, Montenegrónak Ausztria-Magyaror- 
szág és Oroszország részéről fejedelemség
gé történt elismerése 50 éves jubileuma 
alkalmával, magát Montenegró királyának 
fogja proklamáltatni.

Londonban csütörtökön rendkívüli mi
niszteri tanács lesz. A kormány, hir sze
rint, a miniszteri tanács után a dél-afrikai 
válságra vonatkozó, rendkívül fontos nyi
latkozatot fog közzétenni.

A chicagói posta-palotába az elmúlt 
éjjel betörő banda hatolt be és 78 ezer 
dollár értékű bélyeget rabolt el.

Brassói magyarok a 
miniszterelnöknél.

Brassó, okt. 23.

III.
Azon panaszunk jogosultsága mellett, 

a melyszerint a szászok évenként százá
val hagyják ki a névlajstromból annak 
összeállításakor a magyar választókat, a 
fentebb már idézett számokon kívül 
felhozhatjuk még bizonyítékul a bíró
ság határozatát is.

A múlt évi május lo-dikén a válasz
tójogosultaknak az 1901-dik évre (tehát 
jelenleg) érvényes névlajstroma ellen a 
központi választmányhoz beadott felszó
lamlásunkban a következőket irtuk be
vezetésül:

„Mielőtt egyes választójogosultakért 
részletesen, indokoltan terjesztenők elő 
kérésünket, általánosságban ki kell jelen
tenünk, hogy e választói névjegyzéket 
irányzatos rosszakarattal összeállítottnak 
tekintjük.

Irányzatos rosszakarat nyilvánul a ma
gyar választójogosultak ellen és úgy látszik, 
hogy az összeiróküldöttségnek nem az 
lebegett a szeme előtt, hogy kötelességét 
teljesítse, s a törvényt tiszteletben tartsa, 
hanem az, hogy minél több magyar avagy 
magyarul érző választópolgárt megfoszszon 
törvényadta választói jogától s másrészt 
minél több nem magyarul érző választó
polgárt csempészszen be jogosulatlanul 
a választék névjegyzékébe.

Avagy nem ezt tanusitja-e az összes 
vasúti hivatalnokok, az osztálymérnökség 
mérnökei és a m. k. posta és távirda-hi- 
vatalnokoknak kihagyása egyrészt és az 
összes keresztényfalvi szász választóknak 
becsempészése másrészt.

Három éven át nyugodtan végeztük 
a vasutasok jogának megvédése iránti 
sisifusi munkát; de az a vakmerőség, 
melylyel ez évben az eddigi rosszaka
ratot tetézték, kihozott türelmünkből.

Az 1899 évi XV. tcz. megfog ugyan 
védeni minket attól, hogy minden évben 
küzdjünk az összeiró-küldöttség állandó 
rosszakarata ellen, sőt módot ad arra is, 
hogy a törvényellenesen eljáró tagok fe- 
gyelmi megbüntetését kérjük; 
de azért jogos felháborodásunknak e he
lyen is kifejezést kellett adnunk, mintegy 
magyarázatául annak is, hogy miért kell 
nekünk évről-évre 100 meg 100 vá
lasztó jogát megvédenünk és elvégeznünk 
azt a munkát, a mi törvényszerint nem a 
mi kötelességünk volna, hanem az ösz- 
sseiró-küldöttségé, ha az a törvényt tisz
teletben tartaná.“

Érdekesnek tartottuk legutóbbi fel
szólamlásunk ezen részének közlését, mert a 
mit abban kilátásba helyeztünk csakhamar 
bekövetkezett, a központi választmány 
fegyelmi megbüntetését kel
lett az elmúlt héten a miniszterelnöktől 
kérelmeznünk.

Legutóbbi felszólamlásunk ezen most 
közölt részét sértőnek találták magukra 
nézve az összeii óküldöttség tisztelt tagjai 
Scherg György, Herter János, Marczell Já
nos, Hertel Gusztáv és Lurtz Frigyes és a 
felszólamlás aláírói ellen nyilvános 
rágalmazás vétsége miatt vádat emel
tek azon indokolással, hogy „a meny
nyiben a felszólamlásban ál
lítottak valónak bizonyulná
nak, ő ellenük, az összeíró kül
döttség tagjai ellen fegyelmi 
eljárásnak volna helye.“

A nyomozat rendén a vádlottak i s- 
mételték a felszólamlásban áhította
kat és fenntartották azokat; a kir. ügyész 
pedig a nyomozatot megszüntette miután 
„ a beszerzett iratok nevezetesen a kir. 
kúria 334/1900 számú határozata két
ség t e 1 e n ü 1 igazolja, hogy több m. 
államvasuti alkalmazott és posta-távírda 
hivatalnok, valamint más egyének is a 
választók névjegyzékéből az összeirókül- 
döttség által kihagyattak és igazolja azt 
is, hogy másrészt oly egyének is 
vétettek fel a jegyzékbe, kik 
már egy község választói név
jegyzékében sze repeltek és 
ezek szerint a felszólamlás tartalma alap
talannak nem tekinthető.“

A kir. ügyész ezen határozata a fő
ügyész által is jóváhagyatott és miután 
sértettek a vizsgálóbíró és a kir. törvény
szék által is elutasittattak, négy fokon 
biróilag beigazoltatott, hogy a 
brassói összeiró-küldöttség nem jár el ki
fogástalanul tisztében, beigazoltatott, hogy 
mig magyar választójogosultak egyetlen vá
lasztói lajstromba sem vétetnek fel, addig 
szászok abban a szerencsében részesülnek, 
hogy két község választói lajstromában is 
szerepelhetnek; beigazoltatott, hogy nem 
alaptalan a felszólamlás azon tartalma, a 
melyről a vádló Scherg Gy. és társai azt 
mondották feljelentésükben, hogy ha valónak 
bizonyulna: ellenök t. i. az összeíró kül
döttség tagjai ellen fegyelmi eljárásnak 
volna helye.

így mondották ők magok ki saját 
magokra az ítéletet, a mely most végre is 
hajtatott dr. Jekel Frigyes alispán által, 
persze csak felsőbb utasitásra, mert a 
szelidlelkü alispán önmagától ilyen kegyet
lenségre el nem tudta volna magát hatá
rozni.

Kérdjük már most a Kr. Zeitungot, 
hogy az általunk idézett számokkal 
és bírói határozatokkal szem
ben minő ellenbizonyitékot tud felhozni 
és mivel tudja igazolni azt a körülményt, 
hogy mig a magyar választójogosultak, 5 
évről kimutathatólag, éveken át százával 
hagyattak ki a választói névlajstromból, 
addig az soha sem fordult elő, hogy szá
szok is kihagyattak volna abból habár ki
sebb tömegekben.

Honnét van az, hogy az összeiró-kül
döttség tévedésének (?) évről-évre 5 éven 
át mindig csak magyar választójogo
sultak estek áldozatául és sohasem szá
szok ?

Merészeli-e még ezek után is azt ál
lítani a Kr. Zeitung, hogy az a vád, mely 
szerint a szászok évről-évre százával hagy
ják ki a magyar választójogosultakat a 
választók lajstromából, ostoba (unsinnig) 
és hogy a központi választmány lelkiisme
retesen és pártatlanul jár el ?
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És ha merészeli, ezen merészsége után 
•is igazságszerető és becsületes alakzatnak 
tartja e magát ?

Annyi bizonyos, hogy akkor mi a 
szász lelkiismeretességből és pártatlanság
ból nem kérünk.

Gazetáskodás.
Brassó, okt. 23.

A Gazeta a brassói választásokról 
ezeket Írja:

Ismeretesek olvasóink előtt azon okok, 
melyek miatt a brassói I. és Il.-ik kerü
letben a választások elhalasztattak és 
eszünkbe jut, hogy a magyarok elhatároz
ták, hogy a belügyminiszterhez küldöttsé
get menesztenek, hogy 80 választónak a 
a választó listából való kihagyásáért pa
naszt emelnek. Tudva van, hogy miként 
történt ez a kihagyás, a mely, mint hiva
talos részről állítják, csak tévedésből esett 
meg.

Most a pesti lapok és ezek után az 
itteni magyar lapocska nagy megelégedés
sel tudatják, hogy a magyar küldöttség, 
élén Moór Gyula kálvinista (T) pappal. Széli 
belügyminiszter által fogadtatott. A mi
niszter, azt mondják, hogy sajnálkozását 
fejezte ki. hogy a brassói magyarok pana
sza nem volt előtte előbb ismeretes, hogy 
azt elintézhette vo’na. Széli Kálmán azt 
is hangsúlyozta, hogy gondoskodni fog, 
hogy jövőre ilyen visszaélések ne történ
jenek.

Most azt is látjuk, hogy a brassói 
magyarokat más kérdés is foglalkoztatja, 
a mely a választásokkal szintén összeköt
tetésben van. Arról van szó, hogy nyo
mára jöjjenek annak az egyénnek, ki, a 
mint irtuk a választás estvéjén kicsavarta 
a magyar zászlót néhány tüntető magyar 
kezéből; földhöz vágta s aztán elszaladott. 
Jellemző, hogy a brassói magyar lapocska 
emberei nyíltan hirdetik, hogy őke czélra, 
hogy annál gyorsabban felfedezhessék a 
bűnöst, egy detektív társulatot alakítottak. 
N apirenden fogjuk tartani, Írja e lap, a 
zászlóügyet és éles szemmel fogjuk kö
vetni a vizsgálat menetét . . . .Ez alatt 
pedig mi is igazi detektív szorgalommal 
fogunk kutatni.

Az ízlésekről nem lehet vitatkozni. 
Igaz, hogy nevezett lap folyvást közöl 
névtelen leveleket, melyeket kap s a 
melyek, remélli, hogy lehetségessé teen- 
dik szorgalmuk óhajtott eredményét. Még 
azt is mondják, hogy a zászlósértőnek 
nyomában vannak, a ki az „Európa“ ven
déglőjének egy szolgája lenne, de a bizo- 
nyitékok még hiányoznak.

HÍREK.
Brassó, okt. 23.

— Kinevezés Az igazságügyminisz- 
ter L ö f f 1 e r Oszkár brassói kir. tör
vényszéki dijnokot a brassói kir. törvény
székhez Írnokká nevezte ki.

— A brassói róm kath. nőegylet vi
galmi bizottsága tegnap délután népes 
ülést tartott. A bizottság a november 5-én 
tartandó estély programmját vitatta meg. 
Összeállította nevezetesen az élőképek 
szereplőinek névsorát s a jelentkezettek 
egy részének már a szerepeket is kiosz
totta úgy, hogy az első próbát az élőké
pek rendezéséből szombaton már meg is 
tarthatják. Az estély, melynek részletes 
programmja plakátokon legközelebb meg
jelenik, igen érdekesnek ígérkezik.

— Rabbiválasztás. Múlt hétfőn este 
választotta meg a helybeli orthodox izra
elita hitközség uj rabbiját a Tordára tá
vozó eddigi rabbi Vézel Albert helyébe. 
Az uj rabbi F u c h s Benjámin, a nagy
váradi rabbinak Fuehs Mórnak a fia, a 
ki a pozsonyi rabbiképezdében végezte 
tanulmányait, azután pedig atyja mellett 
működött Nagyváradon mint segéd-rab
bi. A választás után az egész köz
gyűlés fáklyákkal Wezel Albert rabbi 
lakása elé vonult, a hol Fuehs Benjámin 
az uj rabbi szállva volt és itt G r ü n- 
w a 1 d Albert hitközségi elnök hazafias, 
lelkes beszéd kíséretében nyújtotta át az 
uj rabbinak a választási jegyzőkönyvet, a 
mire az uj rabbi hasonló lelkesedéssel, 
szép szavakban válaszolt. Az uj rabbi 
még csak 26 éves és ezért valamint már 
eddigi fellépése alkalmával nyilvánított 
hazafias magyar érzületénél fogva remél
jük, hogy azzal a lelkes áldozatkész kis csa
pattal, a milyennek az itteni derék orth. 
izraelita hitközséget ismerjük, sikeresen 
fog közreműködni hitközsége és magyar 
társadalmunk javára. Állását Brassóban 
majd csak deczember vége felé foglalja el 
és addig még lesz szerencsénk a minden 
ismerősének fájdalmára eltávozó eddigi 
rabbit Wezel Albertét körünkben tisz
telhetni.

— Államsegély a róm. kith. főgym- 
nasiumekban. Az erdélyi róm. kath. státus 
igazgató-tanácsa ez évben is részletes je
lentésben számolt be egy évi működésé
nek eredményéről, a Kolozsvárt ma össze
ült Status-gyűlés előtt. E jelentés szerint 
a vallás és közoktatásügyi miniszter a r. 
kath. státus gymnásiumainak az 1901. évre 
a következő fenntartási államsegélyeket 
engedélyezte : a brassói főgymnak 26000 
koronát, a csiksomlyóinak 16000 koronát, 
a gyulafehérvárinak 28000 koronát, a 
kantainak 6000 koronát, a kolozsvárinak 
12000 koronáiba marosvásárhelyinek 10000 
koronát, a sz.-udvarhelyinek 20000 ko
ronát.

— Áthelyezés. A vallás- és közokta
tásügyi miniszter Vaskáné Ko s- 
t e c z k y Anna kálnoki állami elemi isko
lai tanítónőt a kökösi állami elemi iskolá
hoz jelen minőségben áthelyezte.

—Templomrablás Kézdi-Vásárhelytt, 
Nemrég említettük volt, hogy a kézdi- 
vásárhelyi róm. kath. templomból a szent
ségtartót ellopták. A szentségtartó meg
került és jelenleg a kézdivásárhelyi rend
őrségnél van, azonban a rajta volt 8 
gyémánt szemeeske hiányzik. A tettes 
Sepsi-Szent-Györgyön akarta értékesíteni 
zsákmányát egy ékszerésznél. A kereske
dőnek gyanús színben tűnt föl a dolog

és rendőrért küldött. De a gonosz ember 
kereket oldott és még ez ideig nem sike
rült kézrekeriteni.

— Sikkasztó főszolgabíró czimen a 
„Magyarország“ keddi száma a követke
zőket írja : „Vasárnapi lapunkban egy hir 
foglaltatott, moly tévesen a „fogarasi“ 
főszolgabíróról szólt. A hir nem a foga
rasi főszolgabíróra, hanem „Fogarassy 
szakuli (Krassó-Szörénymegye) főszolga- 
biróra vonatkozik, amit ezennel helyreiga
zítunk.“

— A tanítók és tanítónők ellen. Az 
erdélyi ág. hűv. evangélikus konzisztórium 
egy olyan határozatot készül hozni, a 
mely egyenesen a tanítónők egyéni jogait 
támadja meg. Meg akarják nekik tiltani 
a férjhez menetelt és ki akarják mondani, 
hogy az esetben, ha mégis férjhez menne, 
elveszti állását, nyugdíj képességét. A taní
tókra pedig kimondják — hogy mielőtt 
alkalmazást nyernének, egy bizottság előtt 
meg kell vizsgáltatniok magukat. Na, 
ebbe még a közoktatásügyi kormánynak 
is lesz némi beleszólása.

— A soproni bankbukás. A soproni 
építő- és földhitelintézet szenzácziós buká
sának tragikus folytatása múlt vasárnap 
történt meg: Schladerer Alfréd, a 
bank vezérigazgatója, a ki évek óta űzte 
a lopást, sikkasztást, és tönkretett száz, 
meg száz embert, agyonlőtte magát. Az 
öngyilkos vezérigazgató sült német volt s 
ellensége a magyarosodásnak, 
így tehát a soproni bankbukás egyúttal 
p magyarellenes törekvéseket előmozdító 
német párt bukását is jelenti, mivel annak 
feje az öngyilkossá lett vezérigazgató volt. 
Húsz év óta hazugsággal és csalással lep
lezte a bankkal űzött bűnös üzelmeit s 
csak az csodálatos, hogy minél mélyeb
ben sülyedt az le az anyagi tönk 
örvényébe, annál nagyobb volt a biza
lom iránta. Most mindennek vége. A 
végrehajtó dobja megperdül a legtekin
télyesebb polgárok ajtaja előtt, a szegény 
emberek százai és ezrei pedig hasztalan 
siratják véres verítékük odavesztett fillé
reit. Gróf Széchenyi Emil főispán Buda
pestre utazott, hogy jelentést tegyen az 
esetről és esetleg megtalálja azokat a 
módozatokat, a melyekkel segíteni lehetne.

— A Nobel díj nyertese — Krngcr 
Koppenhágából azt a szenzácziós hirt hoz
za a távirat, hogy a Nobel-féle békebizott
ság a béke eszméjének lelkes terjesztéséért 
való Nobel dijat Krügernek ítélte oda. — 
Vájjon mit szólnak Londonban ahhoz, 
hogy a „béke eszméjének lelkes terjeszté
séért* Krüger kapta meg a Nobel dijat ?

— Beles József füszerkereskedésében 
Kut-utcza 23 szám alatt a „Brassói Lapok“ 
egyes száma naponkint a rendes árban 
kapható.

— Uferbach Géza csemegeüzletébe 
belatini Braun A. féle Domino sec, mely 
a párisi világkiállításon arany éremmel 
lett kitüntetve, poharanként lesz árusítva. 
Egyben a nagyérdemű közönség becses 
tudomására kívánom hozni, hogy Bodegá- 
mat nagyobbitottam,hol mindennemű cse
megéket, hideg felvágottakat, déli gyü
mölcsöket, tea- süteményeket, valamint 
rumót, eognacot, likőröket és borokat 
liter és poharanként árusítok.

30 h«16»«ka 30 ebédl« 
60 isalan te Ubk art 
»•te bir»k, renata- 
iu«*, te 6-
lémet atylbM ÍUaa- 

raktár«* viMak.

Nagy választék Main 

te fit« M«nye|akbia. 
Pártat, bérltet, brltas«it 
itb. Mty«B, p^«h« 

■átvetette*.
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JEGYZÉKE
Azőszes 50.000 nyeremény 

JEGYZEKE.
A legmag’yobb nyeremény legszerencsésebb esetben:

1.000,000 korona.
nyeremények részletes beosztása a következő:
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TOROK-ne!
Nagyon sokan szerencsések lettekáltalunk 

Öt és fél millió koronánál többet nyer
tek nálunk nagyrabecsült vevőink.

Az egész világ legesélydusabb sorsjátéka 
a mi m. kir. szab, osztálysorsjátékunk, mely 
nemsokára újból kezdetét veszi.

100.000 sorsjegy 50.000
PÉNZNYEREMÉNYNYEL sorsoltatik ki, tehát 
az ös3Zes sorsjegyek fele nyer a mellékelt 
sorsolási jegyzék kimutatása szerint.
5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 

160 000 koronát, esy hatalmas összege' 
sorsolnak ki Az egész vállalat állami 
felügyelet alatt áll.

Az 1-ső osztály eredeti sorsjegyeinek 
tervszerű betétjegyei a következők :
egy nvulczad C/s) frt—.75 vagyis 1.50 kor. 

~ ' ") „ 3.— kor.egynegyed <’/4) írt 1.50
egy fél 
egy egész

(’/2) frt 3.—
C/i) frt 6.—

6.— kor.
12.— kor.

701—1901 végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a brassói kir. járás
bíróság 1901. évi Sp. IV. 15713 számú 
végzése következtében dr. Orendi Gyula 
brassói ügyvéd által képviselt Rothen- 
bácher György javára Schuster János el
len 56 kor. s jár. erejéig 1901. évi ju’ius 
hó 27 én foganatosított kielégítési végre
hajtás utján le foglalt és 1020 kor. be
csült következő ingóságok u. m.: házibu- 
torok, lovak, csikó, bivaly, kapáló gép, 
stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járás
bíróság 1901 évi V. IV. 203<2 számú vég
zése folytán 56 kor. tőkekövetelés ennek 
1901 évi márczius hó 16-ik napjától járó 
5°/o kamatai, 73% váltó díj és eddig ösz- 
szesen 36 kor. 64 fillben biróilag már 
megállapított költségek erejéig Botfaluban 
231 ház szám alatt alperes lakásán leendő 
eszközlésére 1901 évi november hó 4 nap
jának délutáni 3 órája határidőül kitüze- 
tik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. 
és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul 
el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó
ságokat mások is le és felülfoglaltatták s 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, je
len árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Brassó. 1901. évi október hó 21-án
Ladányi 

kir. bírósági végrehajtó.

50,000 ■Ü* 13.160,000

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz 
beküldése ellenében küldjük szét. Hivata
los tervezet díjtalanul. Megrendeléseket 
kérünk azonnal, de legkésőbb

f, év november hó 1-ig
bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. és Tsa.
BANKHÁZ

BUDAPEST.
hazánk legnagyobb detail osztálysorsjaték

üzlete.
Főárudánk osztálysorsjáték osztályai:

1. Váczi-körut 4.
2. Muzeum-körut 11.
3. Erzsébet-körut 54.

Fürdő megnyitás !
A „Grand szállodában“ Fekete-utcza 62 
szám alatt az eddig fenállott meleg kád
fürdők újonnan át lettek alakítva, az 
egészségügyi és rendőri szabályoknak tel
jesen megfelelően, s a forgalomnak át-
adattak. 710

Rendelőiévé! levágandó TÖRÖK A. ÉS TÁRSA bankháza Budapest.

Kiadó 
raktárak és falerakásra 

alkalmas helyek, 
a helybeli vasúti állomás 

mellett levő területen.
Bővebb felvilágosításokat ad:

Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab, osztálysorsjálék eredeti sorsje’|
gyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

i utánvételein! kérem ) „ . .g
Az összeget ... .korona összegben í postautalványnyal küldöm > a DeEQtetSIO lOrleDŰÖ.
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„Orient“ szálloda

395 az „Albina * fióktelepe

Ház eladás.
A Brassóban Hosszu-utcza 16. sz. alatt a 
„Zöldfa szálloda“ mellett fekvő lakóház 

। szabad kézből kedvező feltételek mellett 
sasa eladó, urasra

Kérdések intézendők Bachmaier Gyula ur 
kir. közjegyző helyetteshez.

00'

ÓC 
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Vasárnap szeptember 29-étől kezdve az Orient szálloda 
vendéglőjében mindennap friachen csapolt kőbányai (Dreher A) 
féle, királysör pohárrá 10 kr, Transilváuia sör pohara 8 krjával 
méretik.

Továbbá vagyok oly bátor a n. é. közönség b-figyelmét 
kitűnő boraimra és p. asztali régi palaczkbor és pezsgőre felhívni.

Úgyszintén ajánlom elismert jő és olcsó konyhámat abo- 
nenseknek háznál ás házonkivül.

Table d’ hont lakodalmak és. bankettekre a legolcsóbb 
árban számíttatnak

70

Zona reggeli 8 kr. Kissel gálés gyors,

641—15

A n. é. közönség pártfogását kéri
mély tisztelettel

Mnhlhofer Adolf

Hirdetmény.
Brassó megyében Pürkerecz község vadászati és halá

szati joga 1901 november 16-án délelőtt 9 órakor Pürkerecz 
községházánál nyílt árverésen 1902 január l-étől 1907 deczem- 
ber 31-éig terjedő időre a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog 
adatni. Az árverezési feltételek Pürkerecz község elöljáróságá
nál a hivatalos órák alatt betekinthetők.

Pürkerecz, 1901. október 15-én.

vendéglős

„Orient“ szálloda
Lap tulajdonos Trattner Ű. Nyomatja a Brassói Lapok" nyomdája.

A községi elöljáróság.
Gyerkó István

biró.
Giró Sas. István.

jegyző.


